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Ocua 1.(20 Badyot) Piyvouue éva ouvniiouévo Ldpt n gopéc (n > 2). Na Ppeite:

(o) Ty mdavéTnTa va eppaviotel Touhdytotov 600 popéc o apriude 6 xar

(B) v mdavéTnTa vo epgovioTel ToLAdYIoTOV 800 Gopéc 0 apriuds 6 o va unv epgoaviotel xaddAou
o aprpog 1.

Ocpa 2.(20 Baduot) Mid xdhnn nepiéyer 10 ogoupidiar and tar onofor ta 4 efvan padpor xou to 6 efvan
dgonpa. EmAéyouue éva atny thyT, TO EMIOTPEPOUUE OTNY XAATY), xou mpoc¥étouue dhha 990 nou
€youv 10 (Bl0 ypoua ue autd tou emhégaye. Eneita emhéyoupe éva opoupidio and tny xdhan (ye ty
véa ohvieor) TAéov).

(o) ot  mdavéTTa 10 GPourpidio Tou eTAEYOUUE 6TO TENOC Vo efvan Padpo;

(B) Av 1o ogaipidio nou enthéyoupe oo TéhoC eivor padpo, totd elvon N mdavdTTa To opoupidio
Tou emAéZope apyixd va eivon doTpo;

Ocua 3.(25 Badpol) H (ouveyhc) tuyaia yetafinti X éyer ouvdptnon nuxvotnrag mdavotntag
mou dtvetan and Tov TONo 5 o
f(il;‘) _ 7.17 y T € (172),
0, OlapopeTixd.

Oétoupe Y = X2 Na Peedoiv:

(o) H péon tphy e Y.

(B) H ouvdptnon nuxvétnrag mdavétntac e Y.

(v) H suvdaxbpaver, C(X,Y) = Cov(X,Y), twv X xau Y.
Ocua 4.(25 Badyot) Eotww X Swxprtd tuyola petofhnt ye un apvnuixée axépoues tpée xa mo-
VOYEVVITELA

Px<t) — E(tX) _ §e2(t—1) + 665(t_1)

yia xdde t € R, énou ¢ ebvan o otodepd. No unoloytotoly:
() H Ty tou c.
(B) Or E(X),V(X).
(v) H mavoyevvitpra tne 2.X.
Ogpa 5.(25 Badyoi) (o) Eotw X pio tuyaia yetoafhntd pe ouvdptnon nuxvétnrag movotnrog

|z avae(-1,1),
f(:c)—{ 0 avzeR\(-1,1).

No umohoyiototy ot ponée E(XF) yia k € N, xan var derydel 6t V(X?) = L.

(B) Eotww (Xy)n>1 axohoudio aveZdptntwy xou iodvouwy tuyalwy uetaBintody xadeuio ye cuvdptnon
nuxvoTTae miavéTntoc 6neg oto BEpdtpa (o). Oétoupe T = X7+ X3+ -+ X7. No unohoyiotet
npooeyyouxd n mdavétnta P(T € (575,615)).

Twwég and tov Iivaxa tng Turornowmuévne Kavovixdg, N(0,1):

$(0.5) = 0.6915, O(1) =0.8413, ®(1.5) = 0.9332,
®(2) =0.9773,  ®(2.5) = 0.9938, B(3) = 0.9987.

‘Aptota eivon to 100. Audpxeia 25 Gpeg. KAAH EIIITYXIA!



ATYEI

Oépa 1 (o) Eotw X = niidoc eppavicewy touv 6 otic n piderc. H X axohoudel tny drwvuuixt
xatavour, ue mopapétpou n xou p = 1/6. "Eyoupe

P(X22):1—P(X§1):1—P(X:0)—P(X:1):1—<5>n—n1 <5>n1.

(B) Bewpoiye to evdeydueva

A = {0ev epgavileton xadohou o aprude 1},
B : = {epgpaviletar touddyiotov 2 gopéc o aprdude 6} = {X > 2}.

Téte P(ANB) = P(A) — P(AN B°), P(A) = (5/6)", xau

A\ " 1 /4 n—1
P(ANB)=PAN{X <2})=PAN{X =0} +PAN{X =1}) = (6> +n6 <6> .
O tekevutaiog 6pog mpoxinTel yiatl €youue n eMAOYES Yiot TNV pldn xatd tnv onola Ya egpovioTel
wovadixy| évdeiln 6, énerta éyoupe Ty mbavétnta 1/6 va epgaviotel to 6 oty ouyxexpiuévn pidm,
xo téhog 10 (4/6)" 1 mou etvan 1 mdavéTnTa oTIc UTdhOiTES plElc Vo PV epgaviotel o 1 4 To 6.

Ocua 2 (o) Oewpolye ta evdeydueva

Aq @ = {10 ogapidio mou emthéyoupe apyixd elvon donpo},

Ay 1 = {10 ogapidio mou emhéyoupe apytxd etvon potpo},

B : = {r0 ogapidio mou emhéyoupe oo téhog elvon padpo}.
fore 6 4 4 _ 994 4

P(B) = P(A1)P(B|A P(A2)P(B|A2) = — X —— 4+ — X —— = —.
(B) = P(A)PBIA) + P(A2) P(Blda) = 15 % 1565 + 15 To00 ~ 10

(B) [To epddinpa autd eivon Tumix| eapuoyt Tou thnou tou Bayes.] Xpnotporotodye to anotéheopo
T0U epwTHUATOS (a).

P(4|B) = P(AiNB) _ P(4)P(BJA) _ & X 55 _ 6
! P(B) P(B) E 1000°

2 7 4 4 4 7 7 4
Etvon Aoyixd 1o 611 auth 1 mdavotnta elvar moAd wixey.

Ofpa 3 (a)
2 2 3 (% 4 3 (o5
EY)=EX")= [ 2*f(z)de =< | zdx=—(2>—-1).
e 7/, 35
(B) Ta y € R 1 ouvdptnon xatavophc eivar Fy (y) = P(X? < y) mou npogavée wobtor ye 0 v
y <1, xpe 1 yioy >4yt P(X € (1,2) =1. Twy € (1,4) époupe /y € (1,2), xu dpa,
xenotwonowwvtag 1o 6t X nalpver wovo detixég Tiwég, Talpvoupe

Fy(y) = P(X < /y) = Fx(\/y)-
H nopdywyoc tne tehevtaiog ouvdptnone oto (1,4) ebvou

1 3

fx(\/@m = vy



H Fy eivar ouveyhc oto R (agot xa n F'x elvon ouveyric) xon mapaywylown e ovveyt naupdywyo
070 GUUTAiPLUN EVOC TETEPAGUEVOU GUVOLOL, cuyxexptuéva oto R\ {1,4}. Enectat ano ta o ndve
OTL Wt TUXVOTNTAL Yiar TNV xatavopn g Y ebvan 1)
3
fy(y) = ﬂ\/@ e,

(v) C(X,Y) = E(XY) - E(X)E(Y) = E(X3) — E(X)E(X?). Eyouye ané 7o () 61t E(X?) =
93/35. Enionc

2
4
E(X):3/ azy’dasz—57
7/ 28
3 [? 3 (25-1) 9
E(X3 == Sde = 2 _ 2
(X) 7/1“5 S B 2

Oépa 4 (o) Eredy, Px(1) = B(17%) meton Ot 2/3 4+ ¢ =1, dnhadh ¢ = 1/3.

¢ 1,
(B) E(X) = Pi(1) = (2/3) x 2+ (1/3) x5 = 3. B(X(X —1)) = P}(1) = 8/3+25/3 = 11.
V(X)=E(X(X -1))+E(X)-E(X)?=11+3-9=5.

)

(v) T x&0e t € R, éyoupe Pox(t) = E(t*X) = B((t*)X) = Px(t?) =

O¢pa 5 (o) Av k > 0 mepurtde oxépanog, t6te E(XF) = [abf(z) = f_ll lz|zF dr = 0 oc
ohoxMipwa TS TEpITTAC ouvVdpTnone = — |z|z¥ oto cuppetexd (0 mpog o 0) Bidotnua (—1,1).
Av k > 0 dptiog axépatog, t6te B(XF) = f_ll 2|2 do = 2 fol zxk dx = 2/(k+2). Xpnowonothoaye
10 611 1 ouVpTNon T — |x|zF Tdhpa eivar dpTian

Xpnolonol)vTag Tov o Tdve LToAoYIoWo, Beloxouue

V(X?) = B((X?)?) - (B(X?))? = B(X") - (B(X?))? = (2/6) - (1/2)* = 1/12.

(B) H (X2)i>1 etvan puat axohoudia aveEdotntov xat 1odvopwy tuyaieov wetaBintay. Tio xdde n > 1,
Vétoupe S, = X7 + - + X2, Enedd and 1o (o), E(X?) = 1/2 xor V(X?) = 1/12 < o0, 10
Kevtpixd Oplaxd Oewpnua divel 6Tt yia UEYIAO N, 1 xaTAvOUT| TNG TUYatag HETUBANTAS

Sp — (n/2)

V/n/12

efvar mpooeyyioTxd 1 tumxh xavovixh, N(0,1). Ia n = 1200, o napovopaothc Tou TEAEUTA{OU
xhdopatog toolbtar ye 10. Apa

S1200 — 600

/1200/12 =

P(575 < T < 615) = P (—2.5 < 1.5> ~ ®(1.5) — B(—2.5) = ®(1.5) + ®(2.5) — 1



